Konstrukce Witthauerova diagramu

1) z uvedenych zdrojl ziskate data pro natalitu (porodnost) a mortalitu (Umrtnost), ty pak napiSete
do tabulky (jakym zplsobem uZ je na Vas, ale zde bude priklad z prezentace)

Tabulka €. 1: Miry porodnosti a Umrtnosti ve vybranych statech svéta mezi lety 1950 — 2025.

obdobi 1950 - 1955 1975 - 1980 2000 - 2005 2020 - 2025
stat natalita | mortalita | natalita | mortalita | natalita | mortalita | natalita | mortalita
A 24,5 12,7 21,9 10,8 20,2 9,9 17,6 8,3
B 35,7 18,9 33,6 17,8 32,4 16,2 29,4 15,5
C 16,6 9,7 14,8 9,1 13,1 7,8 10,5 6,5
D 294 13,3 24,7 10,1 22,1 9,3 18,9 7,5

Zdroj: United Nations (2017).
Pozn.: Udaje jsou uvedeny v %o.

2) ted je potreba vytvofit XY bodovy graf na zakladé dat z této tabulky; vzhledem k charakteru
tabulky bude potfeba pro kazdy stat data vybrat

pravym mysi na ,vybrat data“ — a kazdou fadu postupné upravit, z ¢ehoz Vam vyjde graf, kde ovsem
musite opravit osu x, coZ je mortalita a dat obracenou stupnici (format osy — moZnost osy; tam si vse

nastavite)
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3) mfizku pro vytvoreni kvadrantll mliZete vloZit i v Excelu, i ve Wordu, pfipadné v nékterém

z doporucenych programu; ostatni mrizky jsem odmazal kvili pfehlednosti, ale nemusite je
odmazavat; stejné miZete vlozit i pfimku spojujici stejné hodnoty (+ 10, + 20, + 30 — viz obrazek
v prezentaci a skriptu (BoSovsky, Mladek, 1989))
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4) pfimky spojujici stejné hodnoty (a hodnoty o 10 vyssi, o 20 vyssi; v pfipadé niZsi stupnice mizete
ostatni pfimky konstruovat s rozdilem 5), v tomto ptipadé jsem zvolil rozestupy po péti (vytvoreno
v programu malovani)
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5) bylo by dobré opatfit kfivky vyvoje Sipkami a také by nebylo Spatné vlozZit néjaké jednotky,
pripadné popisky os (to je dobré udélat uz v excelu)
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Obr. ¢. 1: WitthauerGv diagram pro Ctyfi vybrané staty za roky 1950 az 2025.
Zdroj: United Nations (2017), vlastni tvorba.

- do néjaké takové podoby to idealné ztvarnit
- uznavam (bez Ujmy mého ega), Ze je to znacné amatérsky vytvor, ale ma Vam slouZit prevazné jako
navod pro vypracovani ukolu ¢. 4

- pochopitelné neopomijejte citace, uvadim je zdmérné az u konecného obrdzku, jelikoZ ten se chce i
po vas
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